

ПРОТОКОЛ

№ 6

Днес 26.01.2018 г. се проведе заседание на ПК „Туризм, търговия и рекламна дейност“.

На заседанието присъстваха следните общински съветници: Марица Гърдева - председател на ПК, Антон Апостолов, Антоан Влаев, Борислав Нанков, Даниел Николов, Калин Калевски, Людмила Колева-Маринова, Мартин Байчев, Христо Боев и Януарий Вичев.

На заседанието присъстваха още: Коста Базитов – заместник – кмет на община Варна, адв. Петър Стамов – адвокат-довереник на Общински съвет – Варна, Невяна Кеманова – ст. експерт „Маркетинг, реклама и анализ“, Елена Косева – изпълнителен директор „Св. Св. Константин и Елена холдинг“ АД, Галина Тодорова – член на Управителния съвет на Българска хотелиерска и ресторантьорите асоциация, Дора Димитрова – управител на „Ендая“ ООД.

Марица Гърдева – председател на ПК “Туризм, търговия и рекламна дейност” предложи заседанието да протече при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Писмо от Соня Георгиева – директор на дирекция „Туризм“ с рег. № ОС18000053ВН/23.01.2018 г., относно отчет за реализираните дейности и извършените разходи за 2017 г. с приходи от туристическия данък, Приложение № 19 от бюджета на община Варна за 2017 г.

2. Разглеждане на предложение от Иван Портних – кмет на община Варна с рег. № РД18000797ВН/12.01.2018 г. и рег. № РД18000797ВН – 001ВН/12.01.2018г., относно обсъждане и приемане на проектобюджет на Община Варна за 2018 г., приложение № 19 „Разчет на разходите по бюджета за 2018 г., финансирани с приходи от туристически данък“.

2.1. Писмо от Соня Георгиева – директор на дирекция „Туризм“ с рег. № ОС18000054ВН/23.01.2018 г., предложение за Разчет на разходите, финансирани с приходи от туристически данък за 2018 г.

3. Разни.

3.1. Писмо от Българска хотелиерска и ресторантьорите асоциация с рег. № ОС18000052ВН/23.01.2018 г., относно домакинство на град Варна на националния конкурс „Готвач на годината“.

3.2. Писмо от Дора Димитрова – управител на „Ендая“ ООД с рег. № РД17024907ВН/22.12.2017 г., относно предложение за партньорство за провеждане на Международен фууд фест „Варна за трапезата на Европа“.

Марица Гърдева – председател на ПК “Туризм, търговия и рекламна дейност” подложи на гласуване така предложения дневен ред.

**Гласуване: за – 8; против – 0; възд. се – 0;
Приема се.**

Първа точка от дневния ред.

М. Гърдева: Писмо от Соня Георгиева – директор на дирекция „Туризм“ с рег. № ОС18000053ВН/23.01.2018 г., относно отчет за реализираните дейности и извършените разходи за 2017 г. с приходи от туристическия данък, Приложение № 19 от бюджета на община Варна за 2017 г.

Давам думата на представителя на дирекция „Туризм“ да ни запознае с отчета за реализираните дейност, който ще бъде за сведение.

Н. Кеманова: Добро утро на всички, отчета беше изпратен преди няколко дни, предполагам, че сте имали възможност да се запознаете подробно с него. Няма да мога да изчета всичко, тъй като е доста дълъг като обем, но като най – обща рамка мога да кажа, че предвидения бюджет за 2017 година беше изпълнен приблизително 87 % от средствата, които са предвидени към рамката в няколко направление. Едното от направленията е участието на община Варна в международни туристически борси и изложения с цел реклама сумата там, която е изразходена е 149 115 лв. Като следващо перо мога да отчета консултантски договор на община Варна за немски пазар от господин Манол Димитров – 19 800 лв. Господин Димитров работи много активно на немски пазар и всеки месец отчита своята дейност посредством доклади. Следващото перо е проведеното изложение „Фестивал Вино и храна“, организирано от Българска асоциация на сомелиерите и виноценителите, сумата там е 7 500 лв. Следващо перо е кулинарния фестивал „Варна 2017“, организиран от Варненска туристическа камара, със същата сума – 7 500 лв. Безплатните пешеходни обиколки, които организира дирекцията за индивидуални туристи съвместно със Съюза на екскурзоводите, също се радват на голям успех, сумата за тях беше заложена като 3 000 лв. и е изразходена изцяло. Следващо перо е екскурзоводското обслужване на делегати посещаващи града по покана на общината, изразходените средства са в размер на 540 лв. По договора, който има община Варна за изработване на рекламни материали са изразходвани средства в размер на близо 89 000 лв. Пред вас са част от готовите рекламни материали и сувенири с нова визия, нов дизайн и актуално съдържание към момента. Предстои издаване на още различни езици, формирани са шест езика. Новото са тези дипляни, които представят тематичните видове туризм, възможни в дестинация Варна, имиджовата брошура е пред вас, предстои издаване на каталог тип ръководител с всички места за настаняване на територията на общината, услугите, които предлагат и контакти за връзка със самите хотели,

също така обща информация за музеи, галерии, театри, кина, възможност за пазаруване и така нататък. Към перото „Нови туристически продукти, проучване и анализи, нови борси и маршрути“ изразходената сума е близо 15 000 лв., като акцент мога да кажа осъществена кампания съвместно с летище Варна в зона за минаващи през септември и октомври месец, където бяха организирани кътове с традиционни български продукти – вина, също така и българската маслодайна роза. Само Варна се включи много активно с народни танци, туристите, които си заминаваха имаха възможност да си правят снимки, да облекат традиционни носии и други атрибути от нашия фолклор и да почувстват част от духа на България и да си тръгнат с едно добро впечатление, освен приятния престой на зоната за минаващи. Друго, което се осъществи беше участие на представители от дирекцията във форум организиран от Юрп конгрес, формата там е бизнес, организират се индивидуални срещи с компании, които работят основно в сферата на събитийния туризъм, конгреси, семинар и други мероприятия и също бяха представени възможностите на дестинации за такъв тип туризъм. Имаше конкретни запитвания, конкретни въпроси, представителя от страна на бизнеса беше хотел Интернационал, които директно можеха да отговарят при интерес от страна на запитващите. В „Организиране и участие в конференции, работни срещи с туроператори и медии“ бяха проведени няколко работни срещи на територията на Варна, също участвахме в няколко конференции по здравен туризъм, една много актуална тема се оказа за тази година. По – подробно може да ги видите в отчета. Мога да акцентирам на годишните срещи на Асоциацията на българските туроператори и турагенти, където в рамките на срещата се проведе и първия национален конкурс за общини с най – добра маркетингова политика в областта на туризма и община Варна взе първа награда, тоест това беше едно признание за дейността на всички от бранша, от администрацията от страна на професионалистите на национално ниво. Друг конгрес беше на Българския съюз по балнеология и СПА, където се разглеждат интересни и актуални теми в областта на балнеологията. Предполагам знаете община Варна има наличие на минерални извори, разработват се така или иначе различни теми, варианти това да се използва все по – активно. Като следващо перо мога да отчета туристическите инициативи през 2017 г., май месец беше отбелязано официално откриване на активния туристически сезон, септември месец в рамките на Черноморски туристически форум беше отбелязан световния ден на туризма. Беше проведен и бизнес форум с побратимените на Варна градове под надслов „Туризма, възможности и перспективи за съвместни бизнес проекти“. Също така и руско – български форум, който предстои да се осъществи и тази година, през 2018 като едно продължение и интереса от страна на руските представители беше голям към нашата дестинация. Като следващо перо мога да отчета провеждането на Черноморския туристически форум съвместно с Варненска туристическа камара на стойност 10 000 лв. Рекламата в онлайн канали на стойност 5 184 лв., акцентирахме на тези канали през изминалата година, като едно съвременно средство за контакт с целеви аудитории. Под онлайн канали мога да представя различни сайтове, свързани и на туристическа тематика. През декември месец

беше сключен и договор за изграждане на сайт с административна цел за нуждите на дирекцията, който да служи за бърза и добра връзка с представителите на туристическия бранш също така и на всеки един бизнес, който има касателство с туризма, визирам категоризирането на места за настаняване, заведения за хранене и развлечение, заседанията на Консултативния обществен съвет, междуведомствената комисия, която заседава в рамките на общината по проблеми и се формира всеки летен сезон. Сайта предстои да заработи и да функционира в пълния си капацитет до месец, просто в момента се налива със съдържание и там всеки ще може да получава актуална информация и да му бъде от полза. Също така през 2017 година се чества 60 – годишнината от създаване на к.к. „Златни пясъци“ изразходената сума там е близо 90 000 лв., беше издадена юбилейна книга, беше проведен концерт на открито за туристи на комплекса и беше организирана официална среща – коктейл на стари служители и официални гости. По пера експедиентски пътувания разхода е близо 1 000 лв., беше осъществено такова за петима британски журналисти пътували с първия полет на „Easy Jet“ във Варна, през изминалата година, бяха показани на журналистите възможност за настаняване, за прекарване на свободно време и резултата беше няколко публикации в британски медии, които бяха положителни за Варна, показващи интересни места и факти за нашата дестинация. Издръжката на Туристически информационен център е на стойност близо 73 000 лв. за тяхната дейност има отделна точка от бюджета и може да се запознае всеки. През изминалата година бяха финализирани и три броя филми с обща продължителност 21 минути, филмите са тематични и в същото време ще бъдат представени в продължение на една година по туристическа телевизия. Филмите са собственост на община Варна и са предоставени на всички, които имат интерес да разпространяват по различни канали отново с цел реклама. Като последно перо мога да отчета внедряване на информационно – рекламен публичен дисплей интерактивни терминали наречени киоски, монтирани са вече и четирите броя – морска гара, летище, летен театър и двор на археологически музей. Предстои близките дни да бъдат обезпечени с интернет връзка и да заработят на тях всеки може да има достъп до туристическия информационен сайт на общината Visit. Varna и от там да получи информация за забележителност, атракции и какво се случва актуално в града, като културни мероприятия. Това мога да набележа по отчета, ако имате въпроси.

М. Гърдева: Благодаря ви. Преди да дам думата на съветниците за въпроси ще дам думата на господин Базитов за акцент по отчета. Искам да ви кажа колеги, преди това по решение на консултативния съвет и със съдействието на администрацията на господин Базитов се взе едно решение от тази година от всяка едно туристическо изложение и от нашите представители в Германия и Русия да получават, всички членове на комисията, отчетите, за да може да следим как вървят нещата, какво се е случило и да имаме информация. Ще получавате на имейлите докладите, по един доклад от изложение. Заповядайте, господин Базитов.

К. Базитов: Благодаря ви госпожо Председател, уважаеми общински съветници, благодаря ви, че изслушахте, приехте информацията все още не е приета, но изслушахте тази дейност на дирекция „Туризм“. Искам да спомена, че изминалата 2017 година беше под знака на Варна Европейска младежка столица, това е един акцент, който даваше насока на работата и на дирекция „Туризм“, това беше и основната ни задача, която следвахме да можем синкретично да използваме всички дейности на общинската администрация в областта на културата, в областта на спорта, в областта на туризма да бъдат насочени към представянето на Варна, като Европейска младежка столица и мисля, че затова ще има отделна оценка, но на Консултативния съвет по туризъм, ясно беше подчертано, че дирекция „Туризм“ добре е работила в посока на представянето на Варна и като туристическа дестинация на четири сезона и като елемент от представянето на Варна, като Европейска младежка столица. Аз няма да се спирам на отчета, затова защото той беше направен. Само искам да кажа, че отчета за работата при изпълнение на приходите дава основание за добра прогноза и за бюджет 2018 г. и се надявам, че това нещо, което в точка втора ще обсъждате е по – важно, отколкото самия отчет. Макар че не ги степенувам по важност – отчета и бюджета. Благодаря.

М. Гърдева: Колеги, мнения и съображения по отчета, има ли? По принцип той е за сведение, така че няма да подлагам неговото приемане на гласуване. Той беше за сведение на членовете на комисията. Заповядайте.

Хр. Боев: Във връзка с отчета и това, което казахте и вие госпожо Председател, че за в бъдеще ще има възможност да получаване по едно копие на пощите си докладите на представителите на общината, които са посещавали различни изложения свързани с промотирането на Варна, като туристическа дестинация и като един от центровете на културния и икономическия живот в страната. Бих искал, то не е като въпрос, а като изказване, имаме сключен договор, знам, за работа на немски пазар, който безспорно е един от най – важните пазари за нас, като българи, като варненци в частност нека да имаме копие и от там.

М. Гърдева: Аз казах в началото освен от изложенията и от нашите представители ще получаваме доклади, което е много добре и за членовете на Консултативния съвет, представителите на браншовите организации също ще получават тези доклади, за да можем всички да имаме информация накъде отиват нещата. Добре се работи на този етап, това го показват и приходите от туризъм. Аз само, като един акцент преди да започнем наистина много сериозната работа по бюджета искам да ви кажа, че когато в този си състав, тази комисия започна да работи 2015 година приходите от туристическия данък бяха 3 600 000 лв., сега в момента е 4 444 259 лв. Виждате колко съществен ръст има Варна с всичко което и в инфраструктурата се случва, става все по – приятно за туристическа дестинация. Мисля че вече знаете че се работи проекта за втора морска градина в кв. „Аспарухово“, когато и бул. „Васил Левски“ вече бъде завършен и вървим на добре и да имаме повече туристи. Това е добре и за бранша, добре е и за общината, това е добре и за всички, защото всички знаете, а и бранша по – добре ще кажат, че вторичните ползи за града от туристическия

продукт са изключително големи, защото тези туристи идвайки тук се ангажира и работна ръка, ангажират се и съпътстващите производства, ползите за нашия град са огромни в този ред на мисли.

М. Байчев: Както казахте госпожо Председател, ползите са безспорни. Аз в отчета чух доста неща, които би трябвало да ни накарат да се радваме в посоката за другата година. Въпроса ми е както знаем всички имаме безспорно много резерви в минералните извори и се спомена, че се работи в тази посока. Мен ме интересува понеже то е масово от 2 – 3 години, какви са конкретно очакванията ви? Видяхме, че в Св. Св. Константин и Елена един много добър пример, видимо работещ и много варненци го ползват, забелязва се, че в Шкорпиловци, в Кранево на доста места се развиват тези извори. Какви са очакванията за следващата година в тази посока?

Н. Кеманова: Това, което мога да кажа по темата, миналата година по инициатива на нашия кмет господин Портних, бих казала законова инициатива, беше повдигнат въпроса и се стигна до там да бъдат предоставени, което предстои да се случи, правата за ползване на минералните извори на общините. Това да не са държавни концесии и това беше едно постижение, което така или иначе не зависи от общинската администрация на съвсем друго ниво.

К. Базитов: Законодателна инициатива беше направена от Кмета, за да може да се прехвърлят минералните извори на управление на общините, а не на държавата, за да може правилно да се експлоатират.

М. Гърдева: В този ред на мисли вече беше взето решение от Министерски съвет, някои от общините получиха правото на експлоатация на минералните извори, надяваме се, че скоро ще се случи за община Варна.

Е. Косева: Извинявам се, че се намесвам. Миналата седмица доколкото разполагаме с информация на първо четене в Парламента е минал закона за водите, надяваме се, че вътре ще бъде тази промяна. Проблема в това община Варна все още да не е получила ползването на водите, това е защото нашите водонаходища попадат на обща зона между община Добрич и община Варна. За съжаление нямаше изричен текст в закона за водите. Господин Портних още миналата година бидейки гост на третия конгрес на съюза за балнеология и СПА обяви, направи инициатива за тази законодателна промяна и беше подкрепен от депутатите в Парламента, минало е на първо четене. По прогнозни данни на календара, доколкото, понеже за нас е важно и следим това аз предполагам, че до края на септември трябва да мине и на второ четене. Басейнова дирекция с държавна администрация има готовност веднага да предаде стопанисване на водите на община Варна, което би допуснато тя да бъде бенефициент освен разбира се с бюджетни и собственост средства да развива водопреносна мрежа за минерална вода, нови сондажи и прочие, би допуснала тя да бъде бенефициент по финансираня, към МОСВ действа фонд, който в края на 2016 година направи пилотна програма, по която общините могат да кандидатстват, както за нови сондажи, за мрежи, за снабдяване и изграждане на съоръжения на публични сгради, за отопление с минерална вода, пилотната програма беше за 8 000 000. Има доколкото знам воля в министерствата и в държавата да се отпускат и правят следващи етапи, за съжаление община Варна още не може да

кандидатства, но се надяваме в обема на тази година ще минат законовите предпоставки, съответно както каза и господин Байчев, резервите са огромни в град Варна и предполагам, че всички вие го знаете, има публична информация на сайта на басейнова дирекция, нищожна част от водите, които са в нашия град и в курорти.

М. Гърдева: Аз изключително много благодаря на госпожа Косева, която като член на националния консултативен съвет по туризъм, много активно работи в тази насока да се случат законодателните инициативи съвместно с нашия Кмет, така че се надяваме, че тази година ще имаме промяна. Има ли други мнения и съображения? Няма. Добре колеги, аз предлагам да преминем към втора точка от дневния ред.

Втора точка от дневния ред.

М. Гърдева: Предложение от Иван Портних – кмет на община Варна с рег. № РД18000797ВН/12.01.2018 г. и рег. № РД18000797ВН – 001ВН/12.01.2018г., относно обсъждане и приемане на проектобюджет на Община Варна за 2018 г., приложение № 19 „Разчет на разходите по бюджета за 2018 г., финансирани с приходи от туристически данък” в едно с писмо от Соня Георгиева – директор на дирекция „Туризъм“ с рег. № ОС18000054ВН/23.01.2018 г., предложение за Разчет на разходите, финансирани с приходи от туристически данък за 2018 г.

Имате на таблетите двете предложения, има известно разминаване в отделните точки, между това, което прие Консултативния съвет и това, което беше предложено от дирекцията. Дебатираха се различните събития имаше и такива, които оттеглиха своите събития. Аз съм поканила да присъстват на днешното заседание на комисията, вносителите на събития, които имат промяна във финансирането, както и госпожа Елена Косева във връзка с 110 – годишнината на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“, защото е изключително важно, трябва да имаме в предвид, че тази годишнина не е само годишнина на курорта, но и годишнина от черноморския туризъм в България, можем така да го разглеждаме и да сме горди с това и там ще се случат много интересни събития. Приноса на община Варна е много малък, чисто финансово към събитията. Давам ви думата а мнения и съображения, като се съобразете с допълнителното приложение от дирекцията. Господин Базитов е тук, точно в тази връзка за разяснения, ако има въпроси.

К. Базитов: Уважаема госпожо Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, в продължение на това, което казахте аз искам да благодаря на Консултативния съвет за това защото дебатът беше много дълъг, много продуктивен и в крайна сметка стигнахме до това предложение, което ви даваме. Искам да отбележа, че предложението, което прави администрацията след дебата, който направихме на Консултативния съвет, сумите, като разлика, предложение и бюджет 2018 всички са завишени. Става дума за изработването на рекламните материали, става дума за нови туристически продукти, става дума за участие в конференции и работни срещи и издръжката на Туристически

информационен център. Всички други приети от Консултативния съвет предложения направени и приети от Консултативния съвет са включени в това приложение. Второто нещо, тъй като това е само първа точка от предложението на община Варна от дирекция „Финанси и бюджет“ чрез комисията до общинския съвет са свързани със следните още две точки – изграждане и поддържане на инфраструктурата обслужваща туризма на територията – 3 572 000 лв. и за почивно дело и култура 1 327 000 лв., това са от туристическия данък, които се насочват ежегодно към останалите действия на общинска администрация по изпълняване на бюджета и новия бюджет 2018. Благодаря ви.

М. Гърдева: Заповядайте колеги, за мнения и съображения.

Я. Вичев: Аз имам един въпрос във връзка с това, което казахте за бюджета, за честването на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“. Сумата е доста внушителна, с която общината участва 110 000 лв., може ли да разясните точно, за какво става въпрос, тъй като ми се струва, това е все пак е една частна приватизационна сделка, която изцяло е, там вече общината няма никаква собственост, така че на какво се дължи тази сума?

М. Гърдева: Аз първо ще помоля колегите първо да се запознаят с това, което се предлага по бюджета, защото тук става въпрос за 100 000 лв., а не за 110 000 лв. Второто нещо ние миналата година по същия начин чествахме 60 години на к.к. „Златни пясъци“, това са големи годишнини свързани с нашите курортни те са част от община Варна и приходите от туристическия данък от тези курорти влиза в бюджета на община Варна. Мнението на Консултативния съвет по туризъм, което беше изказано, че даже средствата, които отпусваме са малко на фона на това, което ще се случи там, но това са възможностите на община Варна да се включи като съорганизатор на събитието по едно такова голямо честване, което е от национален мащаб. Не говорим тук за никакви приватизационни сделки, говорим за честване на една годишнина. Все пак ще помоля да си изчитаме материалите и да се подготвяме предварително. Добре, аз ще използвам въпроса на господин Вичев и ще помоля госпожа Елена Косева, която присъства тук, да задоволи нашето любопитство и да разкаже какво ще се случи по програмата за честванията на 110 – годишнината на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“, където предполагам, че активно ще се включат всички колеги от комисията по туризъм.

Е. Косева: Първо независимо от това, че аз представлявам компания, която носи това наименование, аз съм съорганизатор заедно с множество други собственици, които сме подкрепени от всички регионални браншови организации и те са декларирали тази подкрепа в писмен вид до общинската администрация и до общинския съвет. Ние организирахме мероприятия и чествания на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“, който е първия черноморски курорт в България, обявен с решение на област Варна 1908 година, той е част от община Варна и не бива да се свеждат нещата до разглеждане на компанията „Св. Св. Константин и Елена холдинг“. Можете да вземете в качеството на общинските съветници информация от общината, колко собственика има в Св. Св. Константин и Елена различни от нашето дружество, какви приходи има в

общината, съответно продължавам с това, че тази програма е подкрепена на национално ниво от Министерство на туризма и тя вече фигурира. Националният съвет по туризма потвърди още миналото лято в Националната програма за чествания тя е подкрепена и фигурира от множество международни организации, в които ние членуваме и български туристически културни институти в Европа и света, които ще бъдат част от мероприятията. Ще ги изредя на разположение съм в пълни детайли да ви запозная с всяко едно от тях, което представлява интерес за вас. Първо по традиция както и колегите от к.к. „Златни пясъци“, така и ние в 100 – годишнината и в 110 – годишнината ще издадем юбилейна книга, ще произведем юбилейна фотоизложба от архивите на националните и местните телевизии, както и на националния видеоархив сме събрали филми, които също изложбата заедно с документалните кадри удостоверявайки развитието на курорта ще обиколят, както казах европейски и световни градове и столици, в които България има културни и туристически центрове. Голяма част от събитията са ежегодни за к.к. „Св. Св. Константин и Елена“, тази година разчитаме на това, че те ще бъдат подкрепени и от министерството и от общината и ще получат много по – голямо разгръщане и внимание публично. Общо взето програмата е конструирана, така че всеки месец да има поне едно събитие, което да обозначава курорта в публичното пространство. Разбира се водещата цел е ние следвайки контекста и на националната и на общинската политика к.к. „Св. Св. Константин и Елена“ и Варна да се наложи освен, като толкова добре популярна морска дестинация също и дестинация за СПА и балнеологичен целогодишен туризъм. Останалите мероприятия, които ще се случват стартират през месец февруари, беше ни предоставена възможността специална секция в първия музей по туризъм, който се открива от Уни БИТ на 14 февруари ще бъде обозначена годишнината на нашия курорт. Разбира се заедно с община Варна ще участваме на изложението „Ваканция и СПА“, което се провежда в град София. Последвалите събития обхващат традиционния пленер по скулптура четвърто издание, което ще се реализира, скулптурите се разполагат в парковата среда на курорта и са общодостъпни за всички граждани и туристи. Последващо ще отбележим традиционния празник 21 май заедно с манастира и съответните религиозни и светски събития. Детска празнична програма по случай 1 – ви юни, съответно подобен детски международен празник ще реализираме заедно с останалите колеги в края на август. Бяхме удостоени с възможността да бъдем домакин на лятното издание на Национален съвет по туризъм, което ще бъде придружено с празник на виното, което ще се проведе в Националната лозаро – винарска камара. Традиционно с варненските университети ежегодно провеждаме събитие и тази година месец май заедно с Медицински университет ще бъдем домакини на фестивала „Море, здраве и красота“, а заедно със Свободен университет „Черноризец Храбър“ ще проведем ландшафтен конкурс. Надяваме се че на общинска площ ще можем да реализираме проект на студенти от този факултет за озеленяване, което е част от цялостната концепция на нашия курорт. Разбира се съвместно с дирекция „Спорт“ сме коментирали програмата от европейската седмица на спорта

февруари, на някои от събитията територията на курорта да бъде домакин. Също така ще проведем десето юбилейно издание на тенис турнира за купата на Св. Св. Константин и Елена, месец ноември ще бъдем домакин на изнесен борд на управителния съвет на европейската асоциация и разчитаме, че съвместно с дирекция „Туризъм“ и колегите от бранша ще проведем форум отново, в който да можем да се възползваме от техния маркетингов опит, съвети и консултации относно нашата популяризация. Разбира се също, както и колегите от к.к. „Злати пясъци“ ще отдадем внимание на двама служители, като формата, която съвместно с колегите от браншовите организации идейно осмисляхме ще бъде среща между две поколения, студентите от университетите в град Варна с туристически специалност и всички наши колеги, разбира се ще ги удостоим с плакети, които да обозначат признанието и приноса към развитието на туризма. Надяваме се, че община Варна ще приеме нашата покана и съдействие да бъдем домакини на тазгодишното издание на бизнес форума на побратимените градове, разбирам от комуникацията, която имам, че то ще бъде в още по – широк състав и на още по – високо ниво. Коментирали сме с музея, чийто екип са основните автори на нашата юбилейна книга да дадем акцент и да предоставим на вниманието и на място на територията на курорта изнесени експозиции, които да бъдат лесно достъпни за нашите туристи. Знаете предполагам, че има артефакти, археологични находки на територията на к.к. ”Св. Св. Константин и Елена“. Изключително важна за нас е връзката и препратката, което е обект, както казах по – рано в изложението си, на всички наши мероприятия – древното римско наследство, СПА, присъствието на СПА и балнеологичните процедури на нашата територия в далечното минало и съвременния облик и възможността това да бъде целогодишно посещавано и привлекателно място за всички туристи.

М. Гърдева: Благодаря ви госпожо Косева. Виждам, че на колегите им беше интересно. Има ли други въпроси, колеги? По другите точки имате ли въпроси към браншовите организации по отношение на промяната от едното приложение след Консултативния съвет? Няма.

К. Базитов: Уважаема госпожо Председател, колеги, дами и господа общински съветници, аз на заседанието на Консултативния съвет поех ангажимента да информирам ПК „Финанси и бюджет“ за средствата, които са заделени, но в момента ги имате, и аз споделих, които са споделени извън предложението на дирекция „Туризъм“ за сумата от туристическия данък. Чухте ги, но ще аргументирам предложението и пред ПК „Финанси и бюджет“.

М. Гърдева: Да, колегите са се запознали те отдавна имат материалите. Затова питам за мнения и съображения, защото ние предварително ги разпространяваме и се запознаваме.

Колеги, ако няма мнения и съображения по темата аз ви предлагам да сезираме ПК „Финанси и бюджет“ със следното писмо:

„Уведомяваме Ви, че на свое заседание проведено на 26.01.2018 г., ПК „Туризъм, търговия и рекламна дейност“ разгледа предложението от Кмета на Община Варна и писмо от Соня Георгиева – директор на дирекция „Туризъм“, относно обсъждане и приемане на проектобюджета на община Варна за 2018 г.,

приложение № 19 „Разчет на разходите по бюджета за 2018 г., финансирани с приходи от туристически данък”.

След проведените дебати, комисията взе следното решение:

ПК „Туризм, търговия и рекламна дейност” приема проектобюджета на община Варна за 2018 г., приложение № 19 „Разчет на разходите по бюджета за 2018 г., финансирани с приходи от туристически данък” с така направените корекции на заседание на Консултативен съвет по въпросите на туризма и препраща към ПК „Финанси и бюджет” за вземане на окончателно решение.“

Колеги, които е съгласен с така направеното предложение, моля да гласува.

Гласуване: за – 7; против – 0; възд. се – 2;

Приема се.

Трета точка от дневния ред.

М. Гърдева: Тук трябва да разгледаме две предложения, от които едното мина на Консултативен съвет по въпросите на туризма. Това е предложение от Българска хотелиерска и ресторантьорите асоциация с рег. № ОС18000052ВН/23.01.2018 г., относно домакинство на град Варна на националния конкурс „Готвач на годината“. Молбата по време на Консултативния съвет беше към вносителите Българска хотелиерска и ресторантьорите асоциация да представят пред комисията разбит бюджет и дейности. За съжаление не постъпиха такива.

Галина Тодорова: Аз съм дългогодишен член на Управителния съвет на Българска хотелиерска и ресторантьорите асоциация и дълги години бях заместник – председател на Варненската асоциация на хотелите и ресторантьорите. Ние представихме рамка, в която упоменахме само, че се обръщаме с молба за подкрепа от община Варна за 48 000 лв., като 35 000 лв. за организиране и провеждане на националния конкурс „Готвач на годината“ и останалите 13 000 лв. за организиране и представяне на кулинарно – винена дестинация Варна. Аз мога да се обоснова върху това, но ако искате разбивка за тази бюджетна рамка, допълнително, за тези средства, които ние не смятаме, че са много, можем да го направим допълнително за нас това не е проблем.

М. Гърдева: Аз искам да ви предложа следното, така или иначе ние вече гласувахме тези средства да залегнат в бюджета, но комисията трябва да се запознае с дейностите, за които ще бъдат разходвани, това е по правилник и при всички положения ние трябва да сме запознати. Аз ви предлагам да входирате до комисията, разбивката на средствата по дейности, както се прави бюджет. Ние така или иначе гласувахме тези средства, след като и Консултативния съвет го прие и каза, че е добре да се възстанови този конкурс, имаме съгласието на браншовите организации, но членовете на комисията трябва да са наясно за какво точно ще се разходват средствата. Затова ще ви помолим да входирате към комисията и към администрацията разбития по

дейности бюджет. Благодарим ви и ще направим ново заседание на комисията, на което да го разгледаме.

Второто предложение е от Дора Димитрова – управител на „Ендая“ ООД с рег. № РД17024907ВН/22.12.2017 г., относно предложение за партньорство за провеждане на Международен фууд фест „Варна за трапезата на Европа“. По време на заседанието на Консултативния съвет по туризъм, както изтъкна и директорът на дирекция „Туризъм“, както и аз се обосновах, за практиката, ние нямаме възможност да предоставим исканите 50 000 лв. на частна фирма, която за първи път тръгва да реализира подобно събитие, нямаме такава практика. Събитието само по себе си е интересно то е в края на сезона, което е идеята сезона да се разширява. Така че след разговора с представителите на фирмата ги попитахме дали, ако не им окажем логистична подкрепа те ще направят събитието. Има представител на фирмата, заповядайте.

Д. Димитрова: Добър ден на всички. Аз съм управител на „Ендая“ ООД, фирмата, която работи с търговска марка Onestop market. Не за първи път инициираме подобно събитие, миналата година в края на месец ноември с Onestop market инициирахме и организирахме изложението „Дестинация Варна“, така че имаме опит в това да инициираме и реализираме подобни събития и да носим финансова отговорност за това. Поемайки финансовите рискове, разбира се, като едно търговско дружество. Предложението ни към община Варна за партньорство е за това, защото мислим, че по този начин можем да позиционираме този фууд фест, като специален туристически продукт той да бъде реализиран по този начин не случайно искаме да го проведем в края на месец септември, когато е периферията на активния туристически сезон и идеята ни е този фууд фест да бъде развиван, като дългосрочен проект, който да привлича специално туристи във Варна. Знаете, че ние сме от малкото останали градове в страната, които нямат подобно събитие. Бургас реализира подобен международен фестивал, Пловдив има такъв. Имаме нужда от подкрепата на община Варна, за да можем още от първото издание да стартираме с един доста по – мащабен фестивал и наистина с международна величина и да го комуникираме по този начин. Със собствени средства без подкрепа, още първото издание няма да можем да го реализираме по този начин.

М. Гърдева: Аз ще дам думата на колегите за мнения и съображения, но моето мнение, че ние не можем да отпуснем средства за подобно събитие. Можем да укажем някаква логистична подкрепа в сферата на това, което общината има, като сключени договори и така нататък. Това можем да го уточним, но и колегите трябва да си кажат мнението или да гласуваме, каква точно ще бъде логистичната подкрепа на следващото заседание на комисията.

М. Байчев: Госпожо Председател, колеги, в предвид, че е първа година ние не можем да бъдем сигурни в очакванията. Разбирам че имате някакъв опит, който реално не е стигнал до нас, като информация. Моето предложение е същото това нещо, което каза госпожа Гърдева, че в първата година може да получите някаква логистична подкрепа, да следим от близо самото мероприятие, когато след мероприятието, ако отзивите са достатъчно добри да

помислим. Но така просто, като за първи път тези 50 000 лв. идват малко пресилени.

К. Базитов: Искам да подкрепя Председателя на комисията в разсъжденията, че всяко едно ново нещо трябва да се наложи по подходящ начин и след това да се търси финансова подкрепа от общината. С едно не съм съгласен, че Варна е един от малкото градове, в които няма такъв фестивал. Варна е известен фестивален град, не само в областта на културата, а и в областта на туристическите фестивали и инициативи, които се провеждат. Моля да не се сравнява Варна, защото е несравним спрямо програмата си, която предоставя на варненци и гости на града, за има или няма такъв род фестивали. Запазвам си правото и възможността да наблюдаваме, да участваме, да бъдем част от това, което предоставяте, затова защото има частни фестивали, които се провеждат втора или трета година. Логистичната подкрепа е свързана, осигурете ток до захранването, ние ще си платим електромера и поставянето, но тази година вероятно за вашето предложение ще има и други логистични подкрепи, както подчерта и председателя на комисията. Благодаря.

М. Гърдева: Аз предлагам това да го уточним когато и „Ендая“ ООД представят тяхното предложение на следващото заседание на комисията, на която ще разгледаме и бюджета на камарата. Защото това, което са представили „Ендая“ ООД няма записано, кое очакват като логистична подкрепа, така че ще ви помоля госпожо Димитрова, да бъде изписано, за да може да го приемем принципно, какво точно ще направим, като логистична подкрепа.

Ако няма други мнения и съображения аз ще помоля членовете на комисията да гласуват съгласни ли са по този начин да подкрепим събитието с логистична подкрепа, като уточним на следващото заседание на комисията, каква точно ще бъде тя.

Колеги, които е съгласен с така направеното предложение, моля да гласува.

**Гласуване: за – 9; против – 0; възд. се – 0;
Приема се.**

Хр. Боев: Уважаема госпожо Председател, уважаеми колеги, ще бъда кратък, тъй като сме съвсем в края на заседанието. Има един въпрос, който аз повдигам на всички комисии, на които участвам, но ми се струва, че неговото централно място трябва да бъде тук на ПК „Туризм, търговия и рекламна дейност“. Става въпрос за една отдавнашна инициатива на Българския туристически съюз 100 – те национални туристически обекта и присъствието на нашата община и на нашия регион в нея. Това е една инициатива, която е започнала през далечната 1966 година, но в последните 10 – 15 години смея да твърдя, че преживява един истински ренесанс. Защо вземам отношение по този въпрос? Първо използвам случая, че освен комисията по туризъм, тук има доста журналисти, общественици, тук е и заместник – кмета господин Базитов и представители на браншовите организации. Обидни е Варна да бъде представена в 100 – те туристически обекта с единствено два обекта, един във

Варна и един в областта. Във Варна е само нашия музей тук археологическия и военноморския, а в областта е Марцианопол, Девня – музей на мозайката. Няма Евксиноград, няма побити камъни, няма Аладжа манастир, няма катедралния храм да не изброявам онези неща, които имаме като туристически дестинации и културни, екопътеки в областта, там няма абсолютно нищо, няма Овеч, няма кара пещера, нищо. Моето желание е ние да бъдем инициатори, да направим така, че да се обърнем към инициативния национален комитет, в който са различни представители от различни ведомства, министерства, агенции в това число и Светия синод и да направим така, че да популяризираме Варна в тази област. Разбира се не фетишизирам включването на отделни обекти в 100 – те туристически обекти. Със сигурност не можем да включим всичко, което искаме и което можем да дадем, но задължително е да присъства много по – активно на картата на Българския туристически съюз. Нека това предложение да излезе от нас, смятам, че имаме какво да дадем.

М. Гърдева: Още повече по повод 110 – годишнината на к.к. ”Св. Св. Константин и Елена“ сега е момента да го иницираме. Благодаря ви много, господин Боев.

Предлагам членовете на комисията да се присъединим към решението на господин Боев и да възложим на администрацията да ни предложи освен манастира в к.к. ”Св. Св. Константин и Елена“ по повод 110 – годишнината на курорта и да предложат други туристически обекти, предложението да бъде внесено в рамките на един месец. След което ще свикаме комисия и ще можем да разгледаме и предложенията за конкурс „Готвач на годината“ и логистичната подкрепа на другото събитие и тогава да приемем едно решение, с което да възложим на администрацията да иницира тези обекти да бъдат включени.

Колеги, които е съгласен с така направеното предложение, моля да гласува.

**Гласуване: за – 9; против – 0; възд. се – 0;
Приема се.**

Я. Вичев: Въпроса ми е към Вас като председател и към заместник – кмета господин Базитов. Дълго време нямаше заседание на комисията „Туризм, търговия и рекламна дейност“. Въпроса е с тази прословута наредба за преместваемите обекти, кога ще се разгледа на комисия

М. Гърдева: Аз ще ви отговоря господин Вичев. Макар че това е очевидно за всеки един от членовете на комисията. Аз много ви благодаря, че вие се включихте с предложение по промяната в наредбата, но във Варна в момента, ако забелязвате се изграждат много нови инфраструктурни обекти. Започна изграждането на бул. „Васил Левски“, много обекти във кв. „Аспарухово“, предстои довършването на парка в кв. „Младост“, предстои IV м.р. в кв. „Владислав Варненчик“ да бъде изграден с нова инфраструктура и още много други обекти. В тази връзка приемането на двете нови наредби за рекламната дейност и за преместваемите обекти, колкото е работено по тях в този момент, в който се изграждат големите инфраструктурни обекти с

европейски средства по проекти трябва да бъде съобразено и с това, което е заложено в самите проекти. Там знаете, че има устойчивост на проектите в рамките на 5 години и други изисквания. Тоест ние сега ще се съберем и ще приемем промените в една наредба, колкото да отчетем дейност. Само че само след няколко месеца, когато бъдат завършени тези обекти тя няма да бъде актуална. Затова изчакваме да могат да бъдат завършени обектите, за да могат да бъдат съобразени помежду си с проектните предложения и точките за преместваеми обекти и местата за поставяне на рекламни съоръжения.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на ПК.

Начало на заседанието – 09:00 часа.

Край на заседанието – 10:00 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК:



/МАРИЦА ГЪРДЕВА/

ПРОТОКОЛИРАЛ:



/МАРИЯ ПЕТРОВА/